

责编:赵婉琼

打响两城同创攻坚战 构建和谐美丽新漯河

2016年5月27日 星期五



占道经营 为何屡禁不止

在市区五一路，卖水果的商贩占用人行道设摊，阻碍行人通行。



市区解放路一家电动车行，店主将一排电动车摆放在门前的人行道上。



↑市区辽河路西段成了临时菜市场。

→市区光明南路一些店铺出店经营，占据了人行道。



市区燕山路与人民路交叉口附近，十多辆厢式货车停在马路边等活儿，占据非机动车道。



□文/图 本报记者 王海防
见习记者 陈金旭

一个城市整洁、干净的街道给人以文明、积极的良好印象。然而，在我们身边总会出现小商小贩占道经营，严重影响城市的卫生、交通，文明风气也因此受到影响。我市开展两城同创以来，下大力气整治城区占道经营现象，取得了不小成效。然而，占道经营这一城市管理中的老难题仍无法完全杜绝。

5月23日上午，记者来到市区燕山路与人民路交叉口附近看到，十多辆厢式货车停在马路边，占据非机动车道。记者发现，有的司机干脆就在驾驶室等活儿。过往的市民告诉记者，这种现象已经存在一段时间。随后，记者又来到光明南路看到，一些店铺出店经营，占据了人行道。

5月24日上午，记者在海河路骨科医院附近看到，有卖餐饮的摊贩占道经营。当日上午12时许，记者来到邙山路北段看到，有商贩在路边搭起简易遮阳棚，叫卖汽车用品、水果等。

5月25日上午，记者

在五一路与民主路交叉口看到，路两边有几家摊贩占道经营，售卖早餐。在几把红色、蓝色大伞的遮挡下，几家早餐摊位占据了道路两边的人行道，顾客的自行车也随意停靠在路边，行人只能从路中间走过。

无独有偶，记者在解放路西侧的一家电动车行看到，店主为了推销自家的电动车，将一排电动车摆放在店前的人行道上。

据记者观察，占道经营主要有两种情况：一种是店铺占道经营，商家把商品摆放到店门口，倚门设摊；另一种是流动性摊点占道经营。

占道经营为什么屡禁不止？城管工作人员分析，在店铺倚门设摊的店主，一看执法人员来检查，就迅速收摊，操作方便。而流动性摊点机动灵活、摊随人走。这些都是占道经营难监管的原因。

城市是我家，文明靠大家。要减少和杜绝占道经营，一方面，摊贩要养成城市主人翁的责任感，自觉不乱摆摊，不占道经营；另一方面，市民也要树立健康的消费方式，提高参与城市管理的意识，改变自身习惯，自觉进店、进场购物。



在市区邙山路北段，有商贩在路边搭起简易遮阳棚，售卖汽车用品、水果等。